

## 认识 AICPA（一）： AICPA 薪酬与技能调查

### 一、专业介绍

美国注册会计师协会（American Institute of Certified Public Accountants，简称AICPA）成立于1887年，拥有120年的悠久历史，是美国全国性会计职业组织，也是世界上规模最大的会计师专业协会之一。目前在全球144个国家与地区拥有超过41万名会员。

当前我国国内AICPA的认可雇主超过500家，包括“四大”会计师事务所、微软、IBM、华为、中国移动、阿里巴巴、联想集团等各行各业大型知名企业在内。AICPA是财会金融领域的黄金证书之一，在全球享有广泛盛誉。大多数会员及准会员在全球性跨国公司、跨国银行、会计师事务所等企事业单位担任重要的管理职务。

**不仅就业前景好，薪资水平还高哦！**



### 二、薪酬调查

我院已经开设会计学AICPA方向班三年有余，在AICPA(美国注册会计师协会，American Institute of Certified Public Accountants)开展的薪酬调查显示，获得该证书的人员，在经济不确定的各种形势下，在国内外的薪酬均远高于正常的会计行业薪酬，具体如下表所示：

薪酬（年薪）	AICPA	CPA	其他会计人员
在事务所	20-50万	13-30万	8-20万
在其他行业	15-60万	10-50万	4-30万

当然不同的职业、不同的企业工资也会有很大的差异，上表为一般情况，随后根据个人的能力，还会有提升。

下列具体列示适合AICPA持证人的5类高薪单位及薪酬水平

#### 1、四大会计师事务所

普华永道、毕马威、德勤、安永在国内被统称为四大会计师事务所，代表了较高水平，很多国际上非常出名的上市公司都是他们的客户。四大的薪资虽然在整个金融行业看来没有太大的优势，但是就其他行

业的平均薪资来看，还是高于社会平均水平的。一般拿到AICPA之后进四大工作，工作一两年后能拿到20-40万的年薪，咨询的薪资还要比审计再高一些。

## 2、八大内资会计师事务所

除去国际四大之后，在全国8000多家会计师事务所中，影响力较大的就是国内八大内资所了，分别是瑞华、立信、天健、信永中和、大华、大信、致同以及天职国际。内资所的薪资水平和四大相比，稍有一些差距。而且由于八大内资所在国内分所比较多，各分所之间的薪资水平也不尽相同，不过内资所大多数执行按劳分配，多劳多得，所以越往后做的项目越多，薪资水平也就越高。

## 3、大型投资银行

投行在金融圈里算是金字塔的顶端了，尤其是大型投行，几乎是每个金融人都梦寐以求的地方，所以也较受AICPA持证人的喜欢。有很多四大会计师事务所的员工，都希望能通过四大这个平台，进入投行工作。投行的薪资，说起来都是动辄上百万，前段时间高盛在中国招了7个实习生，月薪38000的消息也震惊了圈外人。不过投行员工刚入职的时候薪水没有这么高，大概在20—80万之间，研究生和本科的薪水也有差异。

## 4、大型商业银行

商业银行也是AICPA持证人较喜欢的工作单位之一。我国的四大行，工商银行、中国银行、建设银行以及农业银行，几乎是录用AICPA持证人较多的地方。大型国际商业银行的薪资水平要比国内高一些，平均下来通常新入职的话，年薪大概在10—30万之间，工作两三年以后，薪资的上升空间也比较大。

## 5、外资咨询公司

外资咨询公司在金融圈里也是如神话般的存在，尤以MBB（麦肯锡、贝恩、波士顿）三巨头为甚。咨询公司新入职员工的薪资大概在10—30万期间，但是入职两三年后，涨幅通常都是50%—200%，因此工作七八年后，年薪两百万都是很常见的事。

### ACCA/AICPA 学员未来可从事的高薪职位：



内/外部审计



财务会计师



管理会计师



纳税筹划师



商业分析师



金融分析师



基金经理



风险管理师



### 三、技能调查

通过对AICPA专业学生及相关网站调查发现，AICPA专业有助于培养学生的以下技能：

#### (1) 通用技能

- ① 语言能力。语言能力包括对外文的听说读写能力，由于我们的课程为全英文课程，因此对于学生英文能力的培养有较大的帮助；
- ② 团队协作能力。首先，会计学院国际教育中心针对AICPA专业不同和年级不同班级的学生采用小班制管理，且会安排专属班主任老师，组织学习小组的组建、学习计划的制定等活动，增加学生的凝聚力。其次，学校学院为学生提供更多的比赛竞赛机会，学生通过参加团队比赛增强合作，且取得较多的团队奖。

#### (2) 专业技能

- ① 获得国内外会计处理技能，通过对专业课程的学习，学生获得更好的专业会计技能；
- ② 熟悉国际会计准则，能够更好地针对不同的业务按照对应的准则进行相应的会计处理。

#### (3) 综合素质技能

通过本专业的学习，学生可以获得更大的格局和更好的**思维能力**，上课教师均为在专业领域理论知识与实践经验兼备的专家级讲师，大多数都曾在“四大”、世界 500 强等国际知名企业担任重要职位，擅长结合丰富从业经历将真实商业案例融入教学。



### 四、机会调查

据调查，雇主在聘用财会人才时，首要看重其是否具备专业资质，拥有专业资质是高薪就业之关键。然而，在目前国内超过4000万+的会计从业人员中，具备专业资质人员不到12%。

目前国内AICPA会员规模**仅有**千人左右。

**需求缺口高达25万人次！**



**如果你心动了就及时联系我们!**

## 1、 咨询方式

请有意愿报读会计学专业（ AICPA方向）的学生和家长，可通过以下方式进行咨询：

**梁老师：186 2837 6125 李老师：130 8800 9001**

➤ AICPA新生咨询QQ群：579825907



## 2、 报名方式

2020级本科新生在收到我校各专业正式录取通知书后，如有意愿参加会计学专业（ AICPA方向）选拔，请在新生入学报到前完成报名。

➤ 有意向报读会计学专业（ACCA方向）的学生请扫描以下**二维码进行网上报名**：



➤ 有意向报读会计学专业（AICPA 方向）的学生请扫描以下**二维码进行网上报名**：

